

## 运用《江苏政报》指导实际工作

李茂昌 张伯贞

《江苏政报》自今年5月份复刊以来,至今已发行6期。每期到来之后,我们都认真阅读,并借以指导工作。我们认为:《江苏政报》的确是一本不可多得的好刊物,因为她及时传达政令,交流经济信息,总结介绍经验,紧密结合实际,便于指导工作,有助于加快政府职能转换,推动工作作风转变,促进工作效益提高,增强工作透明度。从已出版的6期看,《江苏政报》有以下几个特点:

一是富有特色。刊物中的“各级文件”、“领导讲话”、“经济论坛”、“宏观扫描”等二十多个专栏各具特色,异彩纷呈,既刊登大政方针,又介绍典型经验;既传播政策信息,又探讨一些经济生活中的深层次问题;既研究宏观调控措施,又注重微观搞活手段;既宣传城市经济改革方向,又报道深化农村经济改革动态;既立足省内,又面向全国,适合各行各业的干部群众阅读学习。二是重点突出。既是“政报”,她的主要功能当然是传达政令,汇集文件。每期《江苏政报》都以三分之二甚至更多的版面刊登国务院、国务院办公厅和国家各部委文件,以及省政府、省政府办公厅和省各部门文件,将过去零散分发的文件汇集成册,既简化了机关办文手续,又节约了文电经费;既提高了工作效益,又及时上情下达;既便于基层干部群众阅读,又便于保管收藏,是一本讲求实效、突出重点,融政策、信息、资料于一体,集权威性、指导性、适用性于一身的好刊物。三是贴近基层。“经验介绍”、“工作动态”、“省情介绍”等栏目及时刊登了来自各条战线以及基层的经验和信息,贴近社会,贴近基层,贴近群众,是指导县以下基层单位改革开放、经济建设和社会发展的重要工具,

是省政府连接各级、各部门的桥梁和纽带,是广大干部群众了解政策、获取信息、借鉴经验的重要渠道。

基于上述原因,我们觉得要认真学好用好《江苏政报》应注意抓好以下三条:

首先,要搞好《江苏政报》的征订工作。1993年,我们全市共订阅155份,基层反映很好;1994年,我们要力争多征订。订阅是学习和运用的前提和基础。我们作为市政府的办事机构,应该为征订《江苏政报》大张旗鼓地进行宣传,使各级机关、企事业单位和广大干部群众了解《江苏政报》的特点、作用,鼓励大家订阅,同时制订措施,组织好征订工作,确保征订任务的完成。

其次,要认真学习《江苏政报》刊登的文件和经验。刊物中登载的大量国务院、省和各部门的文件,都是大政方针和政策法规,这些文件克服了过去“红头文件”不集中、不便于保管和学习的弊端,给搞好学习提供了便利条件。每期刊物到手后,我们都认真阅读,这对我们及时掌握国家、省等各级信息、政策法规,开阔视野、指导实际工作起到了很好的作用。

再次,要运用《江苏政报》指导工作。学习的目的在于应用,不然就失去了作用。《江苏政报》上刊登的文件、政策法规,每一篇都是指导基层实际工作的准绳,是推动改革开放、经济建设和各项事业发展的保证,只要不折不扣地贯彻落实,就会使工作做得更好。《江苏政报》第二期刊登国家工商局《关于促进个体私营经济发展的若干意见》后,市政府认为这个政策性文件很好,及时组织有关部门和人员进行学习,对照《意见》总结经验,研究改

进措施,并会同有关部门认真落实《意见》。市政府调整了领导小组成员,加强了力量,下发了文件,并与各乡镇、工商部门签订了责任状;4次召开调度分析会,多次组织人员进行检查,使个体私营经济发展较快。至今年9月底,全市共发展个体工商户8744户,从业人员11834人,注册资金1682万元。销售总额6156.2万元,上缴税金622万元,分别比去年同期增长28%和25.06%。私营企业已登记领证的12家,比徐州市下达的指标多4

家,注册资金141万元。实现产值1533万元,上缴税金13万元,分别比去年同期增长11倍和77.78%。对一些先进地区的好经验,我们也都根据本地实际,认真借鉴,推动本地工作的深入开展。

总之,《江苏政报》是具有较强的适应性和指导性的好刊物,我们应该努力学好用好,使其充分发挥作用,为经济建设搞好服务。

(作者单位:新沂市人民政府办公室)